Приложение 2
Опрос по теме « Законы  сохранения импульса и энергии в механических процессах
1. (10) Всегда справедлив закон сохранения импульса?

2. (10) Может ли кинетическая энергия изменяться, если на него не действуют силы?
3. (20) Ледокол колет только тонкий лед. В иных же случаях он вползает на ледяное поле и проваливает его своей тяжестью. За счет, какого вида энергии в этом случае совершается разрушение льда?

4.  (20) С какой лодки человеку труднее выпрыгнуть на берег с более легкой лодки, или  с более  тяжелой, находящейся на таком же расстоянии от берега? Почему?

5.  (20) На катках лежит доска. Что произойдет, если два мальчика побегут по ней в одном направлении?

6. (20) Два шара одинакового объема, деревянный и  свинцовый, движутся с одинаковыми скоростями навстречу друг другу. Какой шар обладает большим импульсом до соударения? Как будут двигаться шары после соударения?

7. (30) Почему человек может бежать по очень тонкому льду и не может стоять на нем?

8. (30) Воздушный шар, удерживаемый веревкой, поднялся на некоторую высоту. Как изменилась потенциальная энергия системы шар - воздух – Земля?

9. (40) Два шара разной массы, имеющие одинаковые начальные импульсы, бросили с балкона вертикально вверх. Какой из мячей – легкий или тяжелый упадет, раньше? Сопротивление воздуха не учитывать.

Ответы:

1. Закон сохранения импульса справедлив для замкнутых систем, в которых действуют консервативные силы.
2. Нет,  не может.
3. За счет потенциальной энергии, приобретенной в процессе «вползания» ледокола на лед.
4. При взаимодействии с человеком изменение импульсов тяжелой и легкой лодок одинаково, но так как масса легкой лодки меньше, скорость она приобретет большую и успеет дальше отойти от берега за время прыжка человека. 

5. Каждый мальчик сообщает доске импульс, так как направление импульсов совпадает, то доска приобретает импульс равный сумме импульсов мальчиков, но направленный в противоположную сторону их движения. Доска начнет движение.

6.

 
[image: image1]
  m1 -  масса деревянного шара,   m2 - масса свинцового шара 

             1.
ρ св  >  ρдер            Vсв  =  Vдер           m   =  ρ∙V    =>  m2  > m1  =>

                         m2  v > m1 v  => р2 > р1   => u направлена также, как  скорость свинцового шара
            2.
m1 v1 + m2  v2  =   (m1  + m2 ) u
m1 v1 - m2  v2  =   (m1  + m2 ) u
 7. При беге человека по льду время взаимодействия ног и льда мало и у льда не успевает возникнуть деформация, приводящая к разрушению льда.  

Согласно II закону  Ньютона   ∆р = F∙∆t.
8. Потенциальная энергия системы шар – воздух – Земля уменьшилась, так как при подъеме шара вверх центр масс  системы понижается из-за того, что   объем, занимаемый шаром, замещается воздухом, имеющим массу большую, чем шар. 

9.  
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р1  = р2  =>  m1 v1 = m2  v2  


Один шар имеет большую массу  m1 > m2  =>  v1 < v2    


время достижения верхней точки   t = v/g   =>  t2 > t1


время падения равно времени подъема  => 


Ответ:   раньше упадет тяжелый шар
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